

# 杭甬高速段塘收费口附近昨天下午发生车祸

## 大客车冲破护栏一头栽向村道

### 当时车上12人,4人伤势较重,均无生命危险

□记者 徐叶 王思勤 通讯员 杨忠信 舒育翔 文/摄

昨天下午2点多,一辆从上虞出发到宁波的客运班车,在快到杭甬高速段塘收费口时发生了一起事故,车辆冲过对向车道,冲破护栏,直接架在了往杭州方向的护坡上。当时,车上共有12人,多人不同程度受伤。截至昨天傍晚,部分伤势较轻的乘客已自行离开医院。据市交警支队城市高速大队透露,其中4人伤势较重,但都没有生命危险。



客车的后车轮还搁在高速公路路基上。

### 客车车头朝下撞在一条土路上

据参与现场处置的鄞州交警大队栎社中队民警介绍,事发后约十几分钟,他们从地方道路赶到事故现场时,肇事大客车旁围了不少群众。由于救援及吊车都是从高速公路上赶来的,速度相对较快些,交警赶到后,主要是维持现场秩序。

现场一名年近50岁的男子回忆说,事故大约发生在下午2点10分,大家听到巨响后跑来,只看到大客车已冲破高速护栏,车头栽在了鄞州包家村一条机耕路上。高速公路地基与下方土路的落差约为2米,客车的后车轮还搁在高速公路路基上,车下就是沟渠,车头撞到土路,前挡风玻璃被撞出了蛛网状的裂痕。

### 乘客小杨帮着抬了好几个伤员

事故发生后,车上12人被分批送到了市第一医院和第二医院进行检查。

记者在第一医院急诊科看到了50多岁的何师傅,他在事故中手部受了伤。何师傅在江北石材城里工作多年,昨天在上虞办完事,坐上了这班下午1点多出发的客车。

“出发时正好是午后,人有些犯困。也不知道过了多久,突然有一股巨大的冲力把我整个人往前推,幸亏系了安全带,才没有飞出去,否则伤得更重。”何师傅说,事发后,他被客车冲下路基的状况吓到了,浑浑噩噩地下了车。

“我当时是睡过去了,一醒来,整个人都缩到了座位下面,完全不知道发生了什么事。”躺在急诊室病床上的老曾(化名)正捂着腰腿部位直喊疼,他说,他的座位比较靠前,冲力太大止不住,系着安全带也被甩到座位下,还把脚给卡住了。

老曾指了指坐在床边的一名穿黑色外套的小

“事故咋发生的,好像没人看到。”男子说,事发后,有五六个村民参与了救援,都是在附近做工的。他们用榔头敲碎了客车两侧的车门玻璃,然后将部分受伤的人拉了出来。其他人直到消防赶到才从车内被救出。最后被救出的是一名男子,因为腿被夹住了。

目击者称,客车上连带司机一共有12个人,大概有4人受伤比较严重。被救出后,有的还被人用担架扛着送到高速公路上,那边有救护车等着。

经确认,事故发生时机耕路上没有行人,没有伤亡。下午3点59分,吊车从高速公路上进行作业,将事故大客车吊离。

伙,连连夸赞:“这年轻人真不错,他自己被吓得不轻,还受了伤,却帮助救护人员一起抬了好几个伤员,我也是被他拉出来的。”

不过,当记者看向这位好心小伙时,却发现,他的眼神呆滞,神情有些茫然,似乎还没从惊吓中缓过神来,问他事发时的情况,他愣了半天蹦出4个字:“没印象了。”

在之后的交流中,记者了解到,这位小伙姓杨,22岁,贵州人,在外打工5年,家中有一个哥哥和一个弟弟,这是他第一次来到宁波。

“我记得,上车后,我跟旁边座位的几个人聊得挺开心,我还问他们在宁波哪里打工比较好。”小杨说,车子出事后,由于他系了安全带,只是头部磕碰到前面的座位,有些皮外伤,到医院后也和家人打了电话报平安。

面对周围的人对他的夸赞,年轻的小杨比较羞涩,只是摇摇头,并没说什么。

### 事发路段由于施工需借道行驶

在第一医院骨科住院病房,记者见到了客车的驾驶员,他正躺在病床上,妻子站在一旁抹着眼泪。“医生说,他背部有两块骨头骨折了,说不定还会残疾……”妻子说。

据她介绍,丈夫开了20年的车,上了5年的高速,以前从来没有出过事,“谁知道那个地方突然改道……”

记者从交警部门了解到,事故发生的地点是在杭甬高速段塘收费口不到2公里处,由于该路段

在进行跨线桥的施工,杭州往宁波方向的4车道全部封闭,往宁波方向的车辆,需要借用往杭州方向的第一、第二车道进行通行。

事发之时,肇事车辆直接冲过第三车道上的临时隔离栏和对向车道,冲下了路基,所幸车辆并未侧翻,否则后果更不堪设想。

据了解,肇事车辆属于宁波公运集团,车子核载39人,事发时车上有12人。

至于事故原因,交警部门还在进一步调查。

## 北仑芦江支流暂时被填

### 截污纳管工程结束后就会恢复

本报讯(记者 边城雨 通讯员 沈艳露)“我家门前有条河,是芦江的支流,还是消防取水口,可前些日子居然被填上了。”前天,家住北仑柴桥的马女士拨打本报新闻热线87777777报料。

记者在柴桥老曹村村委会旁找到了马女士所说的这段河道,水已经被抽干,河两边都有用水泥浇筑过的迹象,且都打着木桩。再往前约40米处的河岸边竖着一块消防取水口的牌子。

一名正在施工的工人对记者说,这个工程开工已经有半个多月了,据说是在做截污工程。

老曹村村委会一名工作人员告诉记者,这条河没有具体名称,但确实是芦江的支流。“填河只是一个临时措施,是为了给施工机械腾出空间,否则没法打桩,安装污水管道和污水井。”这名工作人员解释说,对于村民们的担心,他表示此前已经张贴过通知作过说明,可能有些村民没有看到。

昨天下午,记者从北仑区河道管理处了解到,临时填河措施已经经过水利部门同意,“等施工完了,会在第一时间将河道恢复正常。”

## 窨井盖涂鸦



机器猫、愤怒的小鸟……这些形象描绘在窨井盖上会是怎样的一片风景呢?近日,宁波工程学院人文学院的同学们在校园里作了这样的尝试。同学们希望,这样充满乐趣的涂鸦能走出校园,为宁波的街头和公园增添一道风景。 记者 张寅